

自己做門徒，領人做門徒

日期：2019年1月6日

經文：馬太福音廿八：18-20

楊惇皓教師

【前言】

各位弟兄姊妹，新年蒙恩，新年快樂，新年新氣象！願主祝福我們每位弟兄姊妹在新的一年靠著主耶穌的恩典讓我們在靈性、健康、家庭、工作、服事上各方面都有新的突破與更新，阿們！而對我們教會而言，至少很確定的部分是我們即將要暫時離開這邊，會有新的聚點、新的空間來重新出發，帶領我們用全新的感受及高度來敬拜神。

因此我們即將一起面對兩個階段的預備及成長，第一個階段是未來三年在光復北路的新聚會點，第二個階段就是三年後再回到光復南路新的大會堂之後。

離開熟悉的舊堂，進入臨時的聚會點，讓我想到在聖經中，不管是約瑟被賣到埃及、摩西被帶到曠野或是耶穌自己也在曠野受試探，他們都是在神重用他們之前經過一番的預備及磨練，就像我們當中的學生，國中三年或高中三年階段性的磨練就是為了生命及學識能更傑出，將來成為社會的棟樑、神國的精兵，因此我也相信，神帶領我們未來三年進入新的地方也是要預備我們、裝備我們，好讓我們將來再回來的時候能被神大大使用，興旺福音！

聖經提醒我們，新酒不能裝在舊皮袋，因此神給我們的新酒不能裝在我們生命的舊皮袋中，否則兩樣都保全不住，我們在未來三年要有心理準備，我們這個舊皮袋要被神破碎及預備，變成新皮袋，好承接神要給我們的新酒。

在我們一起有好的預備及裝備後再回到新堂，我相信我們每個人就都儲備好不錯的能力能為上帝大發熱心、興旺福音！

我期盼將來的蒙恩堂新堂能成為一個：

- 靈性培養的中心：我盼望教會中的老中青少幼都會在這個地方一起認識主、一起學習跟隨主
- 家庭教育的中心：教會存在於社區當中，應該是優先服事社區及教會內弟兄姊妹的需要，因此我們的教會將來要成為家庭教育的中心，服事各年齡層的需要，教導他們怎麼樣促進親密關係、活得有智慧、有意義、有價值，各樣服事社區居民的課程都應該能成為福音預工，引領人持續接觸信仰
- 國度宣教的中心：能有許多宣教性的活動及資源連結、派遣的中心，盼望蒙恩堂在神國度宣教的藍圖當中有一個重要的角色。

因此未來三年我們每個人都很重要，我們在第一階段我們都要好好預備這件事情，好好裝備，成為神合用的器皿。既然未來三年這麼重要，那麼今年我們要做甚麼呢？我認為我們要先從一個很基本的觀念去內化及著手，就是「做門徒」！

也就是今年的目標：「自己做門徒，領人做門徒」（圖中各年齡層、一起敬拜跟隨神）因為當我們能夠在生活的各個層面去效法耶穌、成為門徒時，我們的生命都能不偏不倚的持續被耶穌帶領並且被耶穌使用，進入到他要我們去服事的方向或地方或人群。在我們開始談今天的主題前我們先一起來禱告！

【本論】

今天的主題我要分成兩大點（相信你們都猜得到是哪兩點）：

- 一、自己做門徒
- 二、領人做門徒

一、凡遵行神旨意的人就是神的國

「門徒」簡單來說就是學生的意思，是師徒制的概念，是老師怎麼教、怎麼說，學生就怎麼學、怎麼做，所以門徒是老師的跟隨者，效法老師、跟隨老師的言行。

其實聖經中提到門徒其實不是只限於耶穌的門徒，施洗約翰、法利賽人或摩西也都有門徒，但聖經中最多提到的還是耶穌的門徒。

使徒行傳十一章說門徒被稱為「基督徒」是從安提阿起首，也就是說一位基督徒其實就應該是一位「門徒」。那既然我們已經是門徒，為什麼還要「做門徒」呢？我們需要回到今天的經文（俗稱大使命經文）來思想。

主耶穌說「所以你們要去，使萬民做我的門徒」，萬民包括誰：自己、你的另一半、你的孩子、你的父母、你的兄弟姐妹、你的親友、你的同事、你的「不認識的人」，都包含在萬民當中。

所以第一，你要自己做門徒！你說：惇皓教師，我受洗後我是基督徒，你剛剛不是說，基督徒就是門徒，所以我自然成為門徒，不是嗎？理論上，基督徒應該都是門徒，但事實上我們卻發現沒有如此，因為門徒是要刻意去做出來的！

請問在座的學生或老師，你進了資優班就一定能有優異的表現嗎？理論上是這樣沒錯，但優秀是要靠努力的。同樣的，每一位基督徒都要保持儆醒，意識到自己的思想、言語及行為都應該隨時表現出一位跟隨耶穌的人該有的樣子，也就是門徒該有的樣子，這樣才能成為門徒。

門徒應該是熱切渴望模仿耶穌所做的。讓我想到我以前年輕的時候很喜歡 Michael Jordan，在球場上不斷的模仿他的動作，他錄影帶的影片我一再的放「慢動作」研究他是怎麼移動的、那個腳步、那個過人、那個運球是怎麼，連那個舌頭是怎麼吐的…（開玩笑）只有一個動作學不來，就是那個灌籃是怎麼…唉！

年輕人或學生愛看韓劇也一樣，穿著打扮就完全模仿；愛看動漫卡通的年輕人，甚至完全模仿動漫裡面人物的穿著，他們叫這種叫做 Cosplay（角色扮演）。其實當耶穌的門徒，就應該在生活中有這樣的狂熱想要效法耶穌、學像耶穌才對，你會在你的思想、言語、行為各個層面都渴望如此才對！

所以，你是耶穌的門徒嗎？你不要以為耶穌很缺人當學生，所以他「寧爛勿缺」，錯！耶穌他給門徒設下很高標準的！耶穌要我們先計算代價，才去當他的門徒，他用蓋樓和打仗的比喻說，蓋一座樓、打一場仗若不計算能不能完成或打勝，是不會開工的或開戰的，所以我們要先知道我們要付上多大的代價才去做這件事！

二次大戰期間德國一位神學家說過一句名言：「主耶穌呼召他的門徒時，他是呼召他們去死。」你說他說得太嚴重了啦！哪有那麼恐怖！

現代人似乎都覺得耶穌很愛我們，來信耶穌不就是要來得豐盛生命的嗎？聖經是這麼說沒錯，但主耶穌也要求他的學生背起十字架跟從他（太 16：24）；又說「誰願為首，就必作你們的僕人；正如人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。」（太 20：27-28）

在路加福音，主耶穌甚至是他的門徒「天天」背起十字架跟從他（路 9：23），後面甚至說「人到我這裡來，若不愛我勝過愛自己的父母、妻子、兒女、弟兄、姐妹和自己的性命，就不能作我的門徒。凡不背著自己十字架跟從我的，也不能作我的門徒……你們無論什麼人，若不撇下一切所有的，就不能作我的門徒。」（路 14：26-33）。

最後，在約翰福音，他直接說：「一粒麥子不落在地裡面死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。」（約 12：24）。耶穌說的很清楚，跟隨他就是要跟隨他去「死」。所以主才說，沒有想清楚不要做門徒，因為做門徒要「死透」。沒想到吧！

為什麼做門徒要死透，很簡單，因為耶穌也先為你我的罪「死透」在十字架上，因此耶穌的門徒要效法耶穌，我們的生命也就要「死透」。然而，在主的救恩當中，我們的死透卻能讓我們與這位榮耀的主一起再次的活過來，因為我們是他的門徒，所以他帶著我們一起活過來，因此他說，「凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必得著生命。」（太 16:25）你不想死透、想救自己的，必喪掉生命，願意死透的，就得著主的生命。

羅馬書 6:3-5「豈不知我們這受洗歸入基督耶穌的人，是受洗歸入他的死嗎？所以，我們藉著洗禮歸入死，和他一同埋葬，原是叫我們一舉一動有新生的樣式，像基督藉著父的榮耀從死裡復活一樣。我們若在他死的形狀上與他聯合，也要在他復活的形狀上與他聯合。」

所以當你沒有死透，你就無法真正活過來，唯一能復活的方法就是要先死。因此當門徒的過程就是要讓自己老舊我的生命死透，特別在你感覺到很不容易的時候，更要堅定的叫自己一定要死透才行，並且體會及跟隨聖靈的引導與提醒才行。

E X：當自己很想扁人或罵人的時候、遇到試探的時候、困難壓力臨到的時候、愁苦襲來的時候、缺乏的時候、富有的時候、軟弱的时候、委屈的時候、仇恨的時候、被錯待的時候、想論斷的時候、看人不順眼的時候，特別要提醒自己要死透，要順服聖靈、要效法耶穌。

E X：我們教會有一位小組員，他的生活其實不太順利，以至於他常常很愁苦、有壓力，喜樂不起來，但有一天他被提醒他雖然有常常禱告，卻沒有真正把重擔及憂慮交託給主，禱告完還是自己扛在身上，自從被聖靈提醒完之後，他改變他的禱告方式，並且每天做30分鐘的禱告，他的禱告清單是這樣：

- 我的未來在上帝手中、重擔交託、相信神會預備開路。
- 勇於面對挑戰，即便困難也要堅持做對的事，累積財寶在天上，不累積在地上，願上帝引領我走正確的道路。
- 每日都盡力做好自己的職分，求神幫助我們有自信、謙卑的心，自信而不驕傲，謙卑而不自卑，成為能夠祝福別人的人。
- 為我身體健康、家人、朋友信主禱告。
- 為明日碰到的人有機會信主來禱告。

我聽到這樣的見證我很感動，他的小組員也被他在小組中的分享激勵，因為他學習到真正的交託、信任神、他用了耶穌教導的方法來重新思想後，他的生命就喜樂輕省起來，活了起來，這就是成為門徒的做法。

E X：另外，我以前帶過的一位年輕人，現在成為他們教會的執事，他前陣子分享說他覺得他不滿意他們教會某位傳道人的一些言行表現，他很氣，可是他說他跟上帝立約，與其生氣，他決定為那位傳道人禁食禱告半年，半年要是沒改變就再半年，先不論他是否最後有做到，因為半年也還沒到，但我很清楚他是真正在做耶穌的門徒，因為他在很氣的情緒及想法中，卻願意用上帝教導的方法及思維來面對及祝福這位傳道人，他願意在這個部份死透，我相信上帝會祝福這位年輕執事的生命。

雖然耶穌在前面為門徒的資格立下很高的標準，但耶穌也說的很清楚做門徒的好處。可 10:30「我實在告訴你們：人為我和福音撇下房屋或是弟兄、姐妹、父母、兒女、田地，沒有不在今世得百倍的，……在來世必得永生。」

做主的門徒又這麼多的好處，又能夠讓自己的生命越來越像耶穌。我們豈能自己獨享呢？當然也要帶領人做門徒才對啊！

二、領人做門徒

再次回到大使命經文「所以，你們要去使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」因此「去」很重要，帶領人成為主的門徒很重要！這是耶穌要你去做的事情。

上禮拜楊傑傳道傳講的經文路加福音 1:78-79「因我們神憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中死蔭裡的人，把我們的腳引到平安的路上。」失喪生命的人需要平安、需要耶穌使他們活過來，我們每個人都是耶穌的代言人、是為耶穌預備道路的！如何使人做主的門徒呢？就是從每天你會接觸到的人開始。

我跟老婆如果吵架被安煦聽見，我事後常常會透過這個機會跟他分享為什麼我會和媽媽起衝突、我會讓他知道我的反省、然後耶穌怎麼看這件事，我會讓他知道我跟媽媽道歉並且和好，我甚至會分享我在當中的軟弱，請安煦為我們禱告，因為我還在學習怎麼當耶穌的門徒，也同時帶著安煦在這個過程學習做耶穌的門徒。

我也分享過曾有一段時間，我和安煦如果聽到救護車或消防車的聲音，我們會馬上為現在可能有人正在生死交關的苦難中等待救援禱告，我在帶領她有耶穌憐憫人的心及同理心，帶她做耶穌的門徒。

學生在學校裡面，當同學都這麼說或這麼做時，如果你知道耶穌不喜歡這樣，你可以有智慧的跟同學或好友們表達你不同的想法或看法，試著引導影響他們朝向對的方向去，也許是對老師的態度或尊重、也許是對弱勢同學的態度或關心、也許是對學習或生活的積極或熱情，其實你都有機會透過這些表達或身先士卒的帶出一些影響力，讓人感受到你的生命真的很不一樣，進而對你的生命好奇，有機會因此而認識到耶穌、成為耶穌的門徒。

同樣的道理也表現在職場裡面，對主管、對同事、對下屬的態度及操守或言語，你的誠實、堅持、認真、善良、不抱怨、尊重主管、樂於助人等等特質都將成為你帶人信主、成為門徒的強大推動力與感召力。

【結論】

面對未來三年的第一階段及三年後的第二階段，我們渴望將來蒙恩堂成為一個靈性培養的中心、家庭教育的中心、國度宣教的中心，因此未來三年很重要，我們需要不斷的預備及裝備，然而在做很多事情之前，我們需要先有一個對的生命，這個生命就是一個願意跟隨耶穌、做主門徒的生命，是一個願意死透的生命，為當我們有這樣的生命，神自然就能把我們帶到他要我們去的地方，而一個充滿門徒的教會，也必定是一個復興的教會，一個彰顯神愛與榮耀的教會。

好不好新的一年，讓我們就好好專注在做門徒這件事情上，而且是要在生活的各個層面，每個細節與念頭、每次的不爽、衝動、血氣、試探、慾望中，好好死透，效法耶穌，進而與耶穌一同活過來，領受他要賜給你的豐盛生命。

願神幫助我們，我們一起來禱告！

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

